

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
 HETENNYELBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ  
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
 FÜGLÉLŐS BIRKOKÖZTŐ  
 VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
 DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16  
 Szerkesztőség T. 3 47. • Kiadóhivatal T. 3-48

## Uj kulturprogrammot

(Jegyzetek egy végrendelet margójára.)

Irta: Pongrácz Kálmán.

II.

A háboru után érdeklődéssel tekintettünk az új társadalom kialakulása elé. Vártuk szellemi és lelki életünk átvalorizálását, kíváncsiak lettünk, hogy az a nemzedék, amely az addig kigondolt legkegyetlenebb emberi mérkőzésnek volt a részese, hogy akarja az élete további ütemét diktálni, milyen eszközökkel és felismerésekkel akarja egyéni életünket ugy beleilleszteni ebbe a megváltozott világba, hogy harmóniát leljünk és ne érezzük meg régebbi igazságaink semmivé válását... Lestük az első szót, az első hangot és gondolatát, amely fehér galambként, szájában a már nem messze lévő biztos révet jelentő zöld gallyal megkopogtatja a vér és könny-tenger felett hánykódó bárkánk ablakát...

Szellemi életünk kiszikkadt és lelkünk süllyedésbe merült. S ezt maga speciális *magyarkodó* könyveit ezután is szállította, de ezekben nem volt köszönet. A vidék ritkán szólt meg, de komoly értéket egyízben sem tudott nyújtani. Alkalmi és helyiérdekű irodalom keletkezett, amely egyformán nélkülözte a nagyvonalúságot és eredetiséget. A békeszerződések ötfelét oszlatták az egységes magyar lelket és szinte napról-napra bizonyosabbá vált előttünk, hogy a háboru szerencsétlen kimenetele a jövőben szellemi téren is fogja éreztetni káros hatását, megfosztják nemzetünket attól a szabad és levegős áttekintéstől, mely nagyhatalmi pozícióknak tetőfokán — a XIX. század végén — akkori írónkat annyira jellemezte.

Az élet pedig — ebben a háboru utáni időben — dus fantáziájú regényíróvá változott. Nap mint nap a legmegrázóbb tragédiákkal találunk magunkat szemben. Egyéni életünk époly sok megrázkódtatáson ment keresztül, mint öreg kontinensünk. Örökéletének hitt intézmények semmivé váltak és ugyanekkor utópiák valósággá lettek. Nem volt biztos pont, melynek szilárdságában bizni lehetett volna. Az egész világ minden atomja kérdőjelle vált és parancsolón kiáltotta felénk a miértet...

Csodálatos szeszélye az életnek, hogy nem volt senki, aki ezekre a kérdésekre feleletet tudott volna adni. Az öregek *nem tudtak*, a fiatalok... még *nem szólalhattak* és várták az értékek kikristályosodását. Idő és nyugalom, idő és egy ideiglenesen megkötött *legyverszűnet* (az élet nem ismer békét) kellett hozzá, hogy a porfellegek szétoszolanak és megpillanthassuk küzdéseink válság díját jelentő új csillagjainkat.

Hogy nem ragyognak olyan fényesen, mint vártuk tőlük, azt már tudjuk. De fényük bármily kicsiny is, mégis világosságot jelentenek egy olyan ponton, ahol eddig csak homály és sötétség létezett...

Nem lehet előre sohasem meghatározni, hogy a bekövetkező események milyen következményeket fognak maguk után vonni.

Emberi számítás szerint a békeszerződésnek szellemi életünket érintő következménye az lett volna, hogy a megszállt-területi irodalom — Budapesttől való erőszakos elszakítása miatt — elsorvad és semmivé válik, míg az anyaországi új tartalommal telik meg és a változott időknek megfelelőleg eddig nem ismert értékeket fog rövid időn belüli felszínre dobni.

Hogy mindennek az ellenkezője következett be, az csak egy részében örvendetes jelenség, míg másik felében súlyos aggodalomra ad okot. A megszületett erdélyi irodalomra gondolunk itt elsősorban, amely miután kizárólag a fiatalabb — háborut járt — nemzedék kezébe került, elszakadt az egységes magyar irodalom

fájáról és önálló, független életbe kezdett.

Nem a leszakadás és partikuláris irodalomra válás érinti itt fájdalmasan a magyar lelket, — mert ezt a változott időknek megfelelőleg természetesen kell tartanunk, — hanem az a másik és bennünket súlyosan vádoló körülmény, hogy egy elöregedett és rövidlátó politikai rendszer következtében, még művészi téren is megakadályozták azt, hogy Csonkamagyarország szellemi életének irányítását az új nemzedék vehesse a kezébe.

Ravasz László aggodalma tehát a „kettészakadt irodalom” felett indokolatlan és elhibázott. *Erdély fejlődése a természetes* és a miénk a mesterséges, az üvegházban termett. Erdély nem riadt vissza attól, hogy jövője érdekében leszámoljon mindazon hamis elvekkkel és előítéletekkel, melyek bekövetkezett romlását okoz-

ták: Erdély megértette az „új idők új dalait” és a valóságos jelen életéhez fordult témáért és mondanivalóért. Erdély szellemi élete megfiatalodott, tehát szükségképpen el kellett szakadnia attól a Pesttől, ahol az irodalom fejlődését egyes tényezők a maguk indokolatlan kenyéririgységével máig is megakadályozták.

Erdély ma körülbelül a 35 évesek irodalmát hordja diadalmasan a vállán, míg Pest a 60 évesek diktaturája alatt roskad. Erdély iradolma új mondanivalókkal telt meg, míg Pest mindig a régi árukat szállítja, legfeljebb új csomagolásban. Erdély magáévá tette a trianoni sors minden megoldásra váró problémáját, míg Pest teljesen elfelejtkezék róluk. Erdély megtartotta eleven érdeklődését a nagy európai kérdések iránt, míg Pest szürke vicinalizmusból sülyedt...

(Folytatjuk.)

## Ma dől el Amsterdamban az egyéni kardvívás világbajnoksága

Mind a három vívónk bekerült a döntőbe -- Bárány és Wannie a 100 m. gyorsúszás döntőjében, Gáborffy kiesett -- Hölygtornászaink a pontozóbirók rosszindulata miatt csak a negyedik helyre kerültek

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) A kardvívás csapat világbajnokságának megszerzése után most már jogosan remélhetjük, hogy az egyéni versenyekből magyar vívó fog győztesként, világbajnokként kikerülni. A magyar vívók a pénteki versenyek során oly pompásan szerepeltek, hogy úgy Terstyánszky, mint Gombos és Petschauer fényes győzelmeikkel előkelő helyezésekre számíthatnak, sőt nem lehetetlen, hogy az egyéni kardvívásban is elhódítják a világbajnokságot a favorit olasz vívók elől.

### Mind a három magyar vívó bekerült a döntőbe

A kardvívás mindhárom magyar reprezentánsa bekerült a kardvívás döntőjébe. Az egyes poulokból a következők kerültek be a döntőmérkőzésekbe: I. poulokból Terstyánszky magyar 5 győzelemmel, 2 vereséggel, Van der Wiell holland, Ducret

francia, Bini olasz, 2. poulokból Lacroix francia, De Vecchi olasz, Petschauer magyar 5 győzelem, 2 vereség, Casmir német, 3. poulokból Gombos magyar 5 győzelem, 2 vereség, Thomson német, De Yog holland.

### Bárány és Wannie a 100 m. gyorsúszás döntőjében

Amsterdam, aug. 10. 100 m-es gyorsúszás középutamai: I. 1. Takaihi japán, 2. Lasker USA 1.006, 3. Spencew Kanada 1.014, II. 1. Kojac USA 1.01, 2. Zorilla Argentina 1.016, 3. Wannie magyar 1.038, III. 1. Weismüller USA 58.6, 2. Bárány magyar 1.008, 3. Heitmann német 1.036. Az első középutamban Gáborffy 4. helyezettnek érkezett be s így *kiesett a további küzdelemből*. A második középutamban Wannie igen szépen uszott, de mint harmadik rosszabb idejével szintén kiesett. Bárány látványosan könnyedén uszott, az időért menő Weismüllert nem tudta megszorítani, de attól sem kellett tartani, hogy Heitman eléri. Bárányon meglátszott, hogy kíméli erejét a döntőre.

100 m-es női hátúszás előfutamai:

I. 1. King angol 1.22, II. 1. Braun holland 1.216, 2. Lindström USA 1.23, 3. Harding angol 1.278, III. 1. Holm USA 1.236, 2. Cooper Anglia 1.242, 3. Rendel 1.262.

100 m-es női gyorsúszás: I. előfutam 1. Doval angol 1.14, 2. Laird USA 1.142, 3. Vierdag holland 1.146, II. előfutam: 1. Olsen dán 1.158, 2. Stocklei Ujseeland 1.164, 3. Davei Ausztrália 1.18, III. előfutam: 1. Garratti USA 1.148, 2. Tanner angol 1.264, csak két induló volt. IV. előfutam: 1. Csipovick USA 1.124, 2. Miller Ujseeland 1.172, 3. Siposs Mancsi magyar 1.188. *Siposs Mancsi kiesett a további küzdelemből*. V. előfutam: 1. Russel Délafrika 1.154, 2. Stieber Lotti magyar 1.226, 3. Glockler ir 1.316. *Stieber Lotti elég gyengén uszva, mint második részt-*

vesz a középdöntőben. VI. előfutam: 1. Lehmann német 1.156, 2. Cooper angol 1.168, 3. Mealing Ausztrália 1.206.

Hölyg toronyugrás. II. csoport. 1. Kossignol angol 39.5 pont, 2. Grimes angol 34.5 pont, 3. Hunsberger USA 29.5 pont.

Vízipólo: Franciaország—Argentína 8:0 (4:0). Franciaország ezzel a győzelmével végleg biztosította magának a 3. helyet. A 4. helyezésért Amerikának, Argentínának és Belgiumnak kellene játszani, azonban egyik sem akarja folytatni a vízipólo tornát a helyezésért és így csak az első három helyezett kap pontot.

### Hölygtornászaink a negyedik helyre kerültek

Különös reménységgel tekintettünk hölygtornászaink szereplésére elé. A magyar tornászholgyek a szabadon választott gyakorlatokat nagy precizitással végezték el és az első helyre kerültek. Tegnap az előírt gyakorlatok és a szertorna elvégzése következett. A zsűri kegyetlen volt a magyar hölygekhez és rossz pontokat adott. Hölygtornászaink végeredményben a negyedik helyre kerültek. A győzelmet Hollandia szerezte meg. Második Olaszország, harmadik Anglia, negyedik Magyarország, ötödik Franciaország.

### A világbajnok Keresztos jutalma

Keresztos Lajos birkozó világbajnokunk súlyos anyagi gondokkal küzd. Többek között a Márványutcai állami bérpalotában 400 pengő házbérrrel volt adós. A népjóléti minisztérium most értesítette Keresztos Lajost, hogy a lakbérhátralékát elengedik, hogy a maguk részéről is hozzájáruljanak az ünnepléshez.

Ára 12 fillér

## A legujabb eredmények

**Tornászás:** A férfitorászok befejezték küzdelmüket. Ennek végeredménye a következő: **Tornászcsapatbajnokság:** 1. Svájc 1718.62 pont, 2. Csehország 1712.25 pont, 3. Jugoszlávia 1648.50, 4. Franciaország, 5. Finnország, 6. Olaszország. **Magyarország** a 10. helyen végzett 1344.75 ponttal. **Tornászás. Egyéni bajnokság:** **Nyújtó:** 1. Miez Svájc 57.50, 2. Neri olasz 57, 3. Mach Svájc 56.75. **Korlát:** 1. Vacha cseh 56.50, 2. Brinzio jugoszláv 55.50, 3. Heuggi Svájc 54.25. **Gyakorlatok lovon:** 1. Miez Svájc 28.75, 2. Hoffler cseh 28.50, 3. Dergani jugoszláv 28.37.

**Egyéni tornászás összesítő:** 1. Miez Svájc 247 pont, 2. Heuggi Svájc 246.62 pont, 3. Stukel jugoszláv 244.84 pont. **A magyar tornászok pontszámát még nem számította ki a zsűri.**

Az ökölvívó versenyek során Kocsis magyar pontozással legyőzte Cavagnoli olaszt. Kocsis holnap, szombaton délután Abbel Franciaúval küzd a világbajnokságért.

## Hármas jubileum a Svetits-intézetben

Tegnap, aug. 10-én igen meleg, bensőséges ünnepe volt a Svetits-intézet nővéreinek: ekkor ülték meg három apáca fogadalomtételének 25 éves fordulóját. **Evariszta, Aloysia és Ilma** nővérek ezelőtt 25 évvel, 1903 aug. 10-én tették le örök fogadalmukat a temesvári anyaház kápolnájában s a kedves évfordulót családias egyszerűséggel, de annál több melegséggel tették a jubiléum apácák számára emlékeztetéssé.

Evariszta nővér Szegeden, majd Kolozsvárott működött, ahonnan Debrecenbe helyezte rendi előjárósága. Itt a tanítónőképző egyik kiváló tanára, aki a nevelésügy terén igen szép munkát végez.

## Bajomi fatelep

a Pályaudvaron belső fatér,  
telefon 8-93. üzemelt

**villanyhajtásra**

rendezte be. — Augusztus 10 től  
ugy a vásárló közönség, mint a t.

## vasutasok

részére lécvágásra és faeladásra  
mindenkor rendelkezésre áll.

Az **Üzletvezetőséggel** kötött szerződés alapján mindenféle hasábos tüzfát a kívánt méret szerint (3-as, 4-es vagy 5-ösbe fűrészelve) az előírt egységár alapján szabályszerű vasúti utalványra azonnal felvág, felaprít és házhoz szállít.

Vasutasok utalványaira hazai és porosz szén mértermázsánként 32 fillérért házhoz szállít.

A cég igen előnyös árban elad: elsőosztályu hasábos és aprított tüzfát, hazai szeneket, gróf Renárd kőszénbányák porosz szénét, méteres fahulladékok, bükk fából dongafát mind n. méretben.

Nem kell a tüzelő anyagért ácsorogni, gond nélkül kapja meg!

Autó szállítás — olcsó üzem. Személyesen mérlegelhet, nem fog kételkedni

Köztisztviselőknek, gyári- és munkáscsoportoknak olcsó napi ir!

Ilma nővér tizenhét évig Versecen működött, onnan került Debrecenbe a Svetits-intézet polgáriiskolájához. Mint a Szivgárda egyik vezetője a gyermekek lelkivilágának vallásos kimélyítésén is sokat dolgozik.

Aloysia nővér Debrecen katolikuságának régi kedves ismerőse. Egyike annak a hat apácának, akik 1896-ban b. e. Wolafka püspök ügybuzgósága folytán megtelepedtek az ősi civis városban, a kálvinista Rómában. Azóta egyfolytában itt működik, utóbbi években mint zongoratanár és nyelvmesternő. Egész női generációk kerültek ki kezéből s városzerte tisztelet és szeretet övezi.

A tegnapi csendes jubileum az apácák Széchenyi-úti nyaralójában ment végbe. Reggel 8 órakor dr. **Lindberger** János prépost-plébános csendes szentmisét mondott, melynek keretében rövid szentbeszéddel méltatta a szerzetesnői hivatás magasztos voltát. Egész nap folyamán a tanítványok és a szülők közül nagyon sokan keresték fel szerencsekívánataikkal a jubiláló nővéreket.

A detektívek az asszony által említett öreg embert, valamint azt az asszonyt, akinek a Hajó-utcai házában szokott bejárni Debrecenbe. Deák István detektív az asszonyt péntek este előállította a rendőrségen, ahol Kubinyi Béla fogalmazó kihallgatta. Az asszony beismerte, hogy ő a

## Három örízetbevétel a Csolnakázó-tónál történt gyermekgyilkosság ügyében

(A Hajdúföld tudóstitójától.) Lapzártakor jelenti tudóstitónk: A Csolnakázó-tónál talált meggyilkolt csecsemő rejtélyes ügyében pénteken este szenzációs fordulat történt. A rendőrség ugyanis kinyomozta a csecsemő anyját egy püspökladányi asszony személyében, aki gyakran szokott bejárni Debrecenbe. Deák István detektív az asszonyt péntek este előállította a rendőrségen, ahol Kubinyi Béla fogalmazó kihallgatta. Az asszony beismerte, hogy ő a

gyermek anyja, de a gyilkosságot tagadta. Elmondotta, hogy a csecsemőt egy 62 éves embernek adta át Debrecenben s minden valószínűség szerint ez gyilkolta meg.

A detektívek az asszony által említett öreg embert, valamint azt az asszonyt, akinek a Hajó-utcai házában szokott a gyermek anyja meg szállni, előállították a rendőrségen, ahol mindhármójukat örízetbe vették.

## Zágrábban tüntetnek a szerbek ellen

A szkuptsina nem képviselteti magát Radics temetésén

Belgrád, aug. 10. Spalatóból jelentik, hogy a tegnap este 10 óra körül egy csoport fiatalember horvát zászló alatt tüntetett A tömegben Belgrád ellen irányuló kiáltások hangzottak el. A tüntetők összeütköztek a rendőrséggel a horvát zászlók miatt s azt állítják, hogy a rendőrök a zászlókat széttépték. A városban néhány óra mulva állt helyre a nyugalom.

A paraszt demokrata koalíciónak az a határozata, amellyel visszautasította Radicsnak államköltségen való eltemetését, politikai körökben kellemetlen benyomást keltett. A parasztpárt e gesztusában annak jelét látják, hogy a horvátok nem szándékoznak változtatni eddigi álláspontjukon.

nem akarnak közeledést keresni Belgrád felé.

Erre mutat egyes lapoknak az a zágrábi értesülése, hogy a paraszt-demokrata koalíció visszaküldte azokat a részvétlívátokat, amelyeket a kormány és a szerb pártok küldtek. Belgrádi körök e magatartásnak megfelelően elhatározták, hogy sem

a kormány, sem a szkuptsina pártjai Radics temetésén nem képviseltetik magukat.

## Az ellopott 100 millió korona értékű bőrönd

Budapest, aug. 10. Különös lopás történt tegnap este a Bulyovszky-utca egyik háza előtt. Dán születésű leánya este érkezett haza a pályaudvarról autón a szülei társaságában. Amikor a házuk elé értek, meghagyták a sofőrnek, hogy az autóban levő három bőröndöt vigye fel utánuk a lakásba. A sofőr két bőröndöt fel is vitt, mikor azonban a harmadikért ment le, annak már csak hiult helyét találta. Az autó ülésén hagyott bőröndöt, amelyben mintegy 100 millió korona értékű holmi volt, ellopták. A sofőr autójával beszáguldozta a környéket, hogy a vakmerő tolvaj nyomára bukkanjon, de eredménytelenül. Dán Erzsébet, aki a bőrönd volt, feljelentést tett ismeretlen tettes ellen a főkapitányságon. A tolvajt nyomozzák.

## Jó bor, jó egészség

ha van, miért nincs? az Ön asztalán  
**Kontsek-féle**

Finom vegyes . . . . .	1 liter	P 1.—
Homoki vegyes . . . . .	1 " "	1.40
Rízling . . . . .	1 " "	1.80
Uri bor . . . . .	1 " "	2.—

## Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Róssuth-u. 15.

Fióküzlet: Piac-u. 22-24.

Telefon: 22.

Telefon: 1003.

## Kehrling Béla a DEAC tenniszversenyén

A debreceni tenniszverseny pénteki eredménye

(A Hajdúföld tudóstitójától.) A DEAC országos tenniszversenye pénteken már szebb eredményeket is hozott. A déli gyorssal megérkezett Kehrling Béla s így aközönségnek a legszebb játékokban lehetett része. Vele együtt érkeztek meg Márfy Mantouo Tamás és Zichy gróf. A délutáni gyorssal pedig Schréderne és Silbersdorf, úgy hogy ma már minden számban szebbnél-szebb mérkőzésekben gyönyörködhet a közönség. Az eddigi eredményeket az alábbiakban közöljük:

Országos férfi egyes: Dörner—Jónás 6:0, 6:0, Kehrling Béla—gróf Zichy 6:1, 6:1, ifj. Gabrovitz Emil—Juhász Árpád 7:5, 6:4, báró Vay Miklós—Gabrovitz Emil 7:5, 5:7, 7:5, Oláh Aladár—Fürst László 6:0, 6:1, Várady Szabó Andor—Nyiry István 6:2, 6:0, Drezdner Iván—Dömsödy Péter 6:1, 6:1, V. Szabó Andor—Drezdner Iván 6:0, 6:2, Kehrling Béla—Göllner András 6:1, 6:0, Landau Vladimir—Leitner Barna 6:1, 6:0, Landau Vladimir—Varga Gyula 6:0, 6:3. Ebben a számban holnap Várady Szabó Andor a Landau—Silbebrsdorf mérkőzés győztesével játszik, mely előreláthatólag az egyik legszebb küzdelme fogja eredményezni.

Országos férfi páros: Landau, báró Vay—Kováts, Tury 6:0, 6:0, Miklós, Leitner—V. Szabó György, Farkas 7:5, 6:2, Nyiry, Gabrovitz—Galaci, Varga 6:2, 6:0, Kehrling, Oláh—Brokes, Dömsödy 6:1, 6:2, Márfy, gróf Zichy—Nadányi, Csonth 1:6, 7:5, 6:4.

Országos női egyes: Dömötör Klári—Ferencsikné 6:2, 6:2, Latesz Csilla—gróf Szirmay Sári 6:1, 6:1, Latesz Csilla—Szabó Éva 6:2, 6:1, Dömötör Böske—gróf Szirmay Gabi 5:7, 6:2, 6:4, Nagy Duci—Bölöny Joci 6:1, 6:0, Nagy Duci—Dömötör Böske 6:2, 6:2. Holnap játszik Nagy Duci Latesz Csillával és Schréderne Dömötör Kláival.

Országos vegyespáros: Juhász Árpád, Bölöny Juci—Drezdner, Latesz Csilla 3:6, 6:1, 6:3, Landau, gróf Szirmay Gabi—Brokes, Dalmy Magda 6:0, 6:0.

Tiszántuli férfi egyes: báró Vay Miklós—Kovács László 7:5, 6:1, dr Csonth László—Sándor István 7:5, 3:6, 6:2, Nadányi János—dr Siegler János 6:8, 6:3, 6:1, Nyiry István—Thuri László 6:3, 6:4, Lakner Gyula—V. Szabó György 6:4, 6:4, Horváth László—Görgey József 6:2, 6:1, báró Vay Miklós—Horváth László 6:3, 6:0, Göllner András—Nadányi János 6:1, 4:6, 6:1, gróf Serényi László—Dömsödy Péter 6:3, 6:2, Leitner Barna—dr Kemény Géza 7:5, 6:1, Leitner Barna—gróf Serényi László 6:4, 10:8, Lakner Gyula—Göllner András 6:1, 6:8, 6:1. Tiszántuli férfi páros: gróf Serényi, báró Vay—dr Kemény, Galatzi 6:2, 6:1, Kovács László, Varga—dr Bencz, Horváth 6:2, 6:2.

Tiszántuli női egyes: Alfonyiné—Molnár Lili 6:4, 6:3.

Tiszántuli férfi egyes ifjusági: ifj. Gabrovitz—Sándor István 6:1, 6:0, Gábor László—Lakner Gyula 6:3, 6:2, Brokes János—Farkas Andor 6:2, 3:6, 6:4.

Tiszántuli női egyes ifjusági: Schler Boka—Szabó Éva 6:2, 5:7, 6:1, Molnár Lili—Schler Boka 6:2, 5:7, 6:1. Így tehát bajnok lett Molnár Lili DTE.

## Borzalmas robbanás egy fűszerüzletben

Budapest, aug. 10. Óbudán a Flórián-terén levő fűszerüzletben veszedelmes benzinrobbanás történt röviddel 4 óra előtt, amely nagy tüzet okozott. Erős tűzoltókészültség vonult ki a helyszínre s egyidejűleg a mentőautók is megérkeztek, mert az első jelentés több sebesültről szólt. A fűszerüzlet egyik sarkában álló benzinhordó eddig még meg nem állapított okból felrobbant. A detonáció olyan erős volt, hogy az üzletben levőket a földhöz vágta. A

hordók szétrepülő vasdarabjai rendkívül súlyosan megsebesítettek öt, az üzletben tartózkodó egyént. A mentők mindeniküket a Margit-kórházba szállították. Azóta négyen haldokolnak. Az 5. áldozatot is égési sebek borítják. 4 óra után a tűzoltók egy újabb áldozatot találtak, akit szintén a Margit-kórházba vittek. Az eszméletlenül fekvő áldozatok szemlyazonosságát eddig még nem sikerült megállapítani.

## A Piac-utca végleges rendezésének elrendelését sürgeti a balpárt a belügyminiszternél

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi közgyűlés tudvalevőleg nem fogadta el a Piac-utca általános rendezésére kidolgozott nagyszabású tervet és úgy határozott, hogy a Piac-utcat meghagyják a mai formájában, csupán a posta felőli baloldali parkirozzák, a közepét pedig végig aszfaltozzák.

A közgyűlésnek ezt a határozatát most a városi balpárt megfellebbezte és azt kívánja, hogy a Piac-utcai fasort helyezték az uttest közepére.

megfelelően helyezték el a villamos síneket, szóval az eredetileg tervbe vett nagyszabású rendezést hajtásuk végére. A felelősség indokolása szerint a közgyűlés által elhatározott rossz megoldás 450,000 pengőbe kerül s ez az összeg az általános rendezésnél, melynek előbb-utóbb be kell következnie, teljesen odavész. A felelősség aláírói tehát azt kéri, hogy a belügyminiszter a Piac-utca végleges rendezésének végrehajtására utasítsa a közgyűlést.

## Az oláh ügyészek a petroleum-panama ügyében megtagadták az engedelmességet az igazságügyminiszternek

Bukarestből jelentik: A romániai petroleum panama ügyében az igazságügyminiszter utasítást adott a vizsgálóbíróknak, tartózkodasson le két liberális képviselőt, akik bele vannak keverve a romániai petroleum források idegen kezére való átjuttatásával való kapcsolatos ügybe. A vizsgálóbíró felkérte az ügyészeket, hogy elfogadják a parancsokat bocsásanak ki, az ügyészek azonban ezt nem voltak hajlandók megtenni, mire az igazságügyminiszter nyomban elrendelte ellenük a vizsgálatot.

A romániai nagyarányú petroleum-panama ügyében különben a bukaresti sajtó szerint szenzációs fordulatok várhatók, amennyiben a botrányos ügybe olyan magas állású politikai tényezők is bele vannak keverve, akikre az oláh közvélemény még csak gondolni sem mer. Éppen ez a körülmény nagymértékben megnehezíti a nyomozást, mert felsőbb helyen mindent elkövetnek, hogy egyes személyeknek a panamában való szereplését a lehetőség szerint takarják.

## Az olasz vívók „Eviva Ungheria” kiáltással üdvözölték a győztes magyarokat

(A Hajdúföld amszterdami különtudósítójától.) Tegnap délután a kard vívó-csapatverseny döntője alatt semmi sem érdekelt bennünket, csak a győzelem. Amikor berohantam a telefonfülkébe, úgy tele volt a lelkem, annyi gondolat és benyomás kergetődött benne, hogy csak a felősség érzete és a köteles beszámoló csordult ki a számon. Most tehát menjünk vissza 12 órával és kíséreljük meg egyszer átélni azokat az izgalmakat, mik tegnap este elsikkadtak itt, ebben a szűk és meleg fülkében.

### A lengyel vívók magyar mestere

Három esztendeje, hogy egy derék magyar katonamester: Szabadhegyi vívómester a lengyelek tréneré afféle trianoni magyar, otthon nem tudott elhelyezkedni, kezébe vette a vándorbotot, vagy inkább a kardot és tört, azután nekivágott északnak. Valamikor régen a német és török világban sok magyar bujdosó kereste meg így kenyerét. Ezeknek kései unokája Szabadhegyi mester, aki bekopogtatott a lengyelekhez és elkezdte tanítani őket. Itt Amsterdamban azután a lengyelek lettek a vívómesterek legnagyobb meglepetéséi. Megverték a németeket, az amerikaiakat és az angolokat. Tőlünk vereséget szenvedtek és csak két assót

tudtak nyerni. Micsoda boldogság és öröm sugárzott az arcukról, amikor Garai János, Európa-bajnokunk maradt alul a fiatal lengyel főhadnagygyal vívott tusában. Rády alezredes is vereséget szenvedett egy szőke lengyel fiutól. Szabadhegyin látszott az öröm, de nem az igazi és bensőséges lelkesedés sugárzott ki a szeméből, mint a magyar—olasz döntő után. Az egyik lengyel vívó odajött hozzám és tulradó boldogsággal üságotla, láttam-e, amikor Zabiezkovsky 5:2 arányban megverte Garayt? Megnyugtattam. Megölelt és csak emyit mondott: Tudja-e Ön uram, mit jelent nekünk lengyeleknek az a tudat, hogy legyőztük a volt Európa-bajnokot?

### A két Santelli

Santelli Italo, a világhírű budapesti olasz vívómester itt találkozott össze fiával, aki az amerikaiak tréneré. A galamböszhaju Maestre összeszeszűkített szemmel figyelte fiának tanítványait. Belevágott a lelkébe, büszkeség küzködött benne és kötelességteljesítés. Mert hát a magyarokat az öreg, az amerikaiakat pedig a fiatal vezette be a modern vívásban titkaiba. Bizonyára tudják már, hogy az öreg 14:2 arányban győzte le fiát. Nem a két Santelli állt a placra, hanem csak a tanítványai. Amikor vége volt a versenyeknek, az



## Enrilo

az a kitünő kávépótló, melynek egyetlen háztartásból sem szabad hiányoznia.

Szemeskávészerű ize, finom zama'ja, kiadós-sága a legolcsóbb családi itallá teszi.

Egyetlen kísérlet meggyőzi Önt e gyártmány kitünő mirőségéről.

Enrilo minden fűszer- és gyarmatárkereskedésben kapható.

Kizárólagosan gyártja:

**Franck Henrik Fiai Rt.**

Budapest, Nagykanizsa, Mosunszentjancs.

„Ejja, ejja, allala!”

őreg megcsókolta a fiu homlokát, nem tudom, mit mondott neki, de Giorgonak vér futott a fejébe és megcsókolta édesapja kezét. Nem sokan látták, mert félrehúzódk az egyik sarokba, mégis megtapsolták őket.

### Gombosné elájult a mérkőzésen

Gombos Sándor dr. kétszeres Európa-bajnokunknak itt van a felesége is. Bájos, törekény testű asszony. Ura érzi, hogy kihagynak az idegei, vagy elnehezdednek az izmai, felüti a sisakot és odanéz a feleségére. Csak egy pillanat és ismét a régi halálosan biztos kezű vívóvá válik. Ez a remegő törekény magyar asszony a világ egyik legjobb vívójának az erőforrása. Tegnap a döntőmérkőzésben jómagam sem vettem észre, hogy dr. Gombosnéval is történt valami. Amikor 8:6-ra állt a mérkőzés sorsa, az ura megmagyarázhatatlan módon elvesztette assóját. A magyar asszony ajultan lefordult a székről, az öreg Santelli nyalabolta fel és vitte ki a szabadba.

## Az Óceán dicsőítésével ajkán halt meg az oceánrepülés egy francia áldozata

Drouhin pilóta még egy pohár söre is repülőgéppel utazott

Budapest, aug. 10. Ismeretes, hogy Drouhin francia pilóta, aki szintén át akarta repülni az Atlanti Óceánt, a start előtt nemsokkal még egy utolsó próbarepülést is akart végezni. Ez azonban oly szerencsétlen kimenetelű volt, hogy a gép lezuhant, a pilóta pedig életveszélyes sebesülésekkel a kórházba került, ahol nem sokkal ezután,

tegnap meghalt.

Utítársa, Gianoli mérnök szintén súlyosan megsérült.

A francia sajtó hosszú cikkekben parentálja el a francia aviatika egyik legkiválóbb hőst, Drouhin pilótát.

Az Intrasegant szerint a pilóta, aki reggel félháromkor halt meg a kórházban, az utolsó pillanatig eszméletlenül volt. A mellette fekvő Gianoli mérnökhöz így szólt:

— Bocsáss meg nekem szegény barátom.

Amikor Cousinet, a gép tervezője meglátogatta őt, így szólt hozzá:

— Nem szabad kétségbeesni, ez a repülők végzete.

Utolsó órájában az ápolónő szerint százszor is elismételte, hogy mennyire szerette volna átrepülni az Óceánt. Utolsó szavai is ezek voltak:

— Az Atlanti Óceán. Atlanti Óceán!

A Le Brix kijelentése szerint Drouhin a leglekiismeretesebb francia pilóta volt. Csak a legutóbbi napokban, amikor már számos sikeres próbát végzett a géppel, engedte meg, hogy a próbarepüléseken mások is részt vegyenek. A legutolsó szerencsétlen próbára csak heves és erős rábeszélés után vitte magával három utítársát. Le Brix szerint Drouhin annyira szeretett repülni, hogy gyakran a repülőterétől néhány kilométerre fekvő kávéházba is

egy kis sportrepülőgéppel repült egy pohár söre.

Drouhin 32 éves volt. A Farman repülőgép főpilótája és nevéhez számoss nagy teljesítmény fűződik. Mult év július 13-án Bastid pilótánövel együtt megjavította a könnyűgépek egyenesvonalu távolsági világrekordját.

— Liszt Nándor „Zokon ne essék” című 200 oldalas krokis könyve, mely a szerzőnek irodalmi, társadalmi és politikai persziflázsait, karikatúráit, humoreszkjeit, versparódiáit és szatirait tartalmazza 4 pengő 40 fillérért kapható minden magyar könyvkereskedésben.

## Ahol mozgósítják a hadsereget a rablók ellen

Newyorkból jelentik: A rablók hatalma olyan nagy, hogy valóságos háborút kell vívni ellenük a mozgósítási létszámra emelt, reguláris katonaságnak. Az egyik jelentősebb mexikói városnak Puento de Ixtianak közelében történt az alábbi épületes história, amely tökéletesen rávilágít arra, hogy milyen közbiztonság van Mexikóban.

A város felé vezető országot mentén jól kiépített állásaikban elhelyezkedett az egyik katonailag szervezett rablóbandának néhány száz főből álló csapata. A banditák egymásután nyolevan automobilt állítottak meg. Az autókat elvették, a karosszérikba feltették a gépfegyvereket és támadásra indultak Puento de Ixtia ellen.

**Rendes harc után bevették a várost, amelynek bankjait és nagyobb boltjait kémélet nélkül kirabolták.**

Ezután a zsványok egy csoportja az állomáshoz ment, ahonnan egy befűtött mozdonyt teljes gőzzel utnak indítottak a síneken, hogy kisiklassák a gőzzel szembe fordított expresszvonatot, amelynek a postakocsijában nagyszegű pénzt sejtettek. A vezető nélkül száguldó lokomotív azonban még mielőtt a karambol megtörtént volna, kiugrott a sínekből és lefordult a töltésről. A mexikói hangulatra nézve jellemző, hogy az expressz utasai és az utasokat kísérő karhatalom tisztjei, amikor a töltésről legurult mozdonyt meglátták, azonnal tudták, hogy miről van szó. A katonák leszálltak a vasutról és a felfegyverezett utasokkal együtt óvatosan megközelítették a várost.

A banditákat meglepetésszerűen érte a támadás, de azért keményen tartották magukat. Véres tüzharc folyt le Puento de Ixtia falai alatt. Az elkeseredett viaskodás órákig tartott, míg végre a vasutat kísérő katonaságnak és a szomszéd városból érkező helyőrségnek sikerült a rablókat legyőzni. Ez a győzelem azonban igen sok halottjába került a reguláris csapatoknak.

**A banditák közül, akik nagyon hősiesen küzdöttek, csaknem mindeki elesett.**

Amikor a segítségül érkezett helyőrség állomáshelyére menetelt vissza, az országon ketségbeesett karavánnal találkozott.

A feltartóztatott autók kifosztott utasaival. Ezeket az embereket az irgalmas szívű banditák nem ölték meg, mindössze jókedvű szórakozásból

## Az anyagi gondok nehéz napjaiban,

amikor угszólván senkinek a keresete nem fűdi a kiadásokat

**szép pénzt kereshet**

mint fő- vagy mellékfoglalkozással, ha értékes és érdekes könyveinknek részletfizetéses terjesztésére vállalkozik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy mindenesetre szép mellékjövédelmet biztosíthat magának. Még ma irjon díjtalan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

**"PALLADISZ" könyvosztálya**  
Budapest, V, Alkotmány utca 4. sz.

csak a füliket és az orrukat vágták le és a szemüket szurták ki.

A vak karaván tagjai összekapaszkodva, vérezve vánszorogtak az országon, amikor a katonák rájuk akadtak.

## A csehek minden ok nélkül házkutatást tartottak hat előkelő magyar ember lakásán

Budapest, aug. 10. Kassáról jelentik: Lőcsén tegnap délelőtt több előkelő magyar egyén lakásán házkutatást tartottak. Végig járták Arnaut Aurél szerkesztő, Görgey Gusztáv ny. főszolgabíró, Csáky Vidor gróf földbirtokos, Lubkovits János igazgató, Okolicsányi Zsedényi Ede volt magyar képviselő, végül Polnics Arthur bankigazgató lakását. A ház-

A mexikói kormány elhatározta, hogy bizonyos kerületekben mozgósítja a hadsereget, kihirdeti a statáriumot és rendes harcszerű művelettel tisztítja meg a banditáktól az országot.

kutatás során az összes butorokat, ruhákat kiforgatták, hogy valamilyen áruló nyomra bukkanjanak. A házkutatások teljesen eredménytelenül végződtek és azok okáról minden felvilágosítást megtagadtak. A zaklatás miatt a felvidéki magyarság között nagy a megütközés és felháborodás.

## A rendőrség nyomában van a csecsemőgyilkos bestiális anyának

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a Csolnákázó-tóban ma nap egy csecsemő holttestet találtak, melynek nyakára egy nehéz kő volt kötve. A gyermekgyilkosság ügyében eddig is nagy eréllyel folyt a nyomozás, melynek — ugylátszik —

sikerül eredményt produkálni. A Kubinyi Béla fogalmazó irányításával nyomozó detektívek olyan nyomra bukkantak, mely valószínűvé teszi, hogy a legrövidebb időn belül sikerül elfogni a bestiális anyát, aki gyermekét a tó vizébe fojtotta.

## A színészek nyugdíjintézete a jegyek után szedett pótfillérekkel akarja magát szanálni

**Az Országos Színészegyesület megkeresése Debrecen városához**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Érdekes megkeresést intézett Debrecen városához az Országos Színészegyesület. A megkeresésben előadják, hogy a vidéki színészek nyugdíjintézete a legnagyobb nehézségekkel küzd. A nyugdíjintézet ötvennégy éves és békében 2 és fél millió aranykorona vagyona volt, melyből 440 nyugdíjas igényeit jól ki tudta elégíteni. A pénz devalválódása folytán a nyugdíjintézet vagyona 355.000 pengőre csökkent s ebből az összegből 380 nyugdíjas színésznek kell támogatást adni, mert az intézet a megszállott területen lakó nyugdíjas színészek járandóságait is kiutalja. Sajnos, a nyugdíjak minimálisak, a mennyiben évente legfeljebb 40—400 pengőt kap a kiöregedett színész.

A nyugdíjintézet egyik fő jövedelmi forrása az ugynevezett pótfillér volt, melynek szedését az utóbbi esztendőben megfelelő aprópénz hiánya miatt felfüggesztették és ehe-

lyett a színigazgatók színházuk bruttó jövedelmének 2 százalékát adták a pótfillér megváltásaképpen. Ez a rendszer azonban rosszul jövedelmezett, mert míg békében évente 200 ezer aranykoronát is beszedtek, addig most alig 40.000 pengő gyűlt be a pótfillérek megváltásából. Eppen ezért a Színészszövetség 1928 szeptember 1-től vissza akarta állítani a régi pótfillér-rendszert, mikor is nem a színigazgató, hanem a közönség fizeti a pótfilléret. A szövetség most ehhez kéri a város vezetőségének a hozzájárulását és közlése szerint a pótfillérek az egyes jegyek után a következők lennének:

Földszinti és I. emeleti páholy után 20 fillér, II. és III. emeleti páholy után 10 fillér, 4 és 2 pengő közötti jegyek után 10 fillér, 2 és 1 pengő közötti jegyek után 6 fillér, egy pengő alóli jegyek után 4 fillér, állóhelyek után 2 fillér.

## Terner Béla lisztnagykereskedő

tisztelettel értesíti n. é. vevőközönségét, hogy a Körner-malomtól megegyezés folytán elvált. Jelenleg a legmodernebb technikával felszerelt kabai (Berkovics) hengermalom lisztjét árusítja nagyban és kicsinyben.

## Elsőrendű lisztek és fodorkorpák!!

A városi tanács a legközelebb foglalkozni fog ezzel a kérelemmel, mely minden valószínűség szerint kedvező elintézkedést nyer.

## Visszaesés mutatkozik a kényszeregyezésekben

Az Országos Hitelvédő Egyesület által nyilvántartott inzulvenciák száma július havában végre némi visszaesést mutatnak az előző hónapok emelkedő adataival szemben. És bár a csödesetekben még mindig némi emelkedés tapasztalható, tekintettel ezeknek régebbi idejű keletükre, biztosra vehető, hogy rövidesen a csödesetek is csökkenni fognak. Július hó folyamán 94 kényszeregyezés, 12 magánegyezség és 38 csödeset, összesen tehát 144 inszulvencia volt a június havi 191-el szemben. Az összes passzívák 5.1 millió pengőre rugnak, míg június hóban 11.6 millió pengőt tettek ki.

## A Lavoro d' Itali helyettes szerkesztője Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csütörtökön Debrecenbe érkezett Caprile Enrico olasz újságíró, a Lavoro d' Itali munkatársa, aki a nagy elterjedtségű fascista újság felelős-szerkesztő helyettese és egyik vezetője az olasz faszionak. Annak idején személyesen is résztvett a Marcia su Roma-ban. Csütörtökön megtekintette Debrecen város nevezetességeit, majd kirándult a Hortobágyra, este pedig Vidoniek híres szalámigvárát látogatta meg. Pénteken délelőtt az olasz újságíró ismét Debrecen nevezetességeit tekintette meg, ellátogatott a klinikákra és a legnagyobb csodálkozás és megelégedés hangján nyilatkozott erről a kiváló intézményről.

## Ma újra megnyílik a Bonbonniere-kabaré

— A „Városház étterem”-ben szereplő Bonbonniere kabaré ma, szombaton este újra megnyitja kapuit. A júniusi és júliusi hónapi műsort jóval felülmuló hatalmas programmal kezd a szimpatikus Bonbonniere. A műsor keretében fellépnek Buday Ilonka előadóművésznő, akit már Debrecen régebről ismer, Kállay Zoltán táncoskomikus, akit beszorokányos tánciáért hamar szeretetbe fog zárni a közönség. Pórfy Mihály, a kiváló kabaré színész és kuplé-énekes, aki már sokszor megnévetette a debreceni közönséget. Kimpian Mariette előadóművésznő, Buday Sándor a miskolci színház v. tagja, aki nagyszerű darabokban fogja csillogatni tudását. — Havass Lilla énekesnő nagyszerű dalaival, Charlies az angol stepp táncos a parketten táncolja el szenzációs táncait. Simon Tusi táncosnő, Jandó Nusi spitz táncosnő. Georgos et Sonja elsőrangú táncospár, akik a parkettműsor attrakciói lesznek. — Négy nagyszerű kis szindarab emeli a hatalmas műsor prózai részét. Színrekerülnek: „Ha megkondulnak a harangok” kedves íalusi életkép. „Tele pohár mellett” Zágón István bohózata „Forog vagy nem forog” Török Rezső parasztkomédiája és az „Olimpiász” című kacagató bohózat. — A műsor teljesen fehér, kimondottan családi jellegű. Belépő díj 80 fillér. és a vigalmi adó. — Előadás után az úri közönség táncol a budapesti Tabarin mulató jazz zenekarának zenéjére.

## HIREK

## 1928 augusztus 11. (Szombat)

Prot.: Tibor. Kath.: Zsuzsanna

Művelődési Intézet jelentése: Időjárás: Meleg és kissé felhősebb idő.

Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig

Gyógyszertárak közül a következők tartanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi-és Teleki-utca sarkán. II. Rákóczy Ferenc Kültetésértér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

## ISTENTISZTELET

Istentiszteleti rend a rei templomban aug. 12-én.

Nagytemplomban d. e. 9 órákor Márki Kálmán, délelőtt 11 órákor dr. Danesházy Sándor, délután 5 órákor Módis László. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor és délután 5 órákor Madar Zoltán. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor és délután 3 órákor Madar Bertalan. Ispótvány délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc, délután 5 órákor Nagy Sándor. Homokkert délelőtt 10 órákor Szentjóbó Zoltán. Szegényházban délelőtt 10 órákor Halász András. Nyilastelepen délután 3 órákor Siposs Imre. Csapókerthben délután 3 órákor Némény István.

A római katolikus templomban:

Rendes vasárnapi szentmiszerend. Miskó reggel 6 órától minden félórán. Fél 10 órákor nagymise, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. Utolsó mise fél 1 órákor. Délután szentolvasó és litánia.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmiszerend. Reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, 8-ór diák- és katonamise. 10 órákor nagymise, utána szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, szent-széki tanácsos. Utolsó mise háromnegyed 12 órákor. Délután vecsernye.

Az evangélikus templomban

az istentiszteletet f. hó 12-én vasárnap d. e. 10 órákor Labossa Lajos ev. vallásánár h. lelkesz tartja.

**A hadirokkantak, hadiövezgyek és hadiárvák augusztusi havijáradékának kifizetése aug. 14—15—16. napjain, kedd, szerda, csütörtök délelőtt 8—1-ig és délután 4—6 óráig fog eszközöltetni a Városi Népjóléti hivatalban (Bocskay-tér 1.) Népház. A járadék jogosultaknak személyazonosságuk igazolása céljából hozták magukkal lakásbejelentő lapjaikat. Meghatalmazott a járadékot csak akkor veheti fel, ha szabályszerűen kiállított, tanúk által előttemeghatalmazás mellett, a meghatalmazó lakásbejelentő lapját is felmutatja. Debrecen sz. kir. város számvevősege.**

**Rádió-műsor.** Augusztus 11. Szombat. Budapest. Délelőtt 9,30: Hírek, közgazdaság. 11,45: Hírek, közgazdaság. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Utána: Gramofon-hangverseny. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. Délután 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4,45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5: Börzsönyi Béla novelláiból olvas fel: Csodálatos patika és Az órás. 5,45: Az Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. 7: Bandat Horst dr. előadása: A rakétarepülőgép szerepe a tudományos kutatásban. 7,45: Előadás a Studióból. Pygmalion. Vigázték öt felvonásban. Irta: Bernhaldt Shaw. Rendezi: Hegedüs Tibor és Gyarmathy Sándor. 10: Pontos időjelzés, hírek és az olimpiász eredményei. Utána: A Spolarich kávéházból Károlyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye.

**— Ha fáradt és izgatott, ha államtlanságban és örökös félelemérzetben szenved, ha hasgörcs, szívfijás, mellnyomás és fülöklési rohamok kínozzák akkor igyék reggel éhgyomorra 1—2 pohár természetes „Ferenc József” kevertvizet, mert ez gyorsan megszünteti az emésztési zavarok okait és biztosan elhárítja a vértolulást. Az emésztőszervek gyógyításának több orvosánára elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyek a tápcsatorna tartalmának önmérgezéséből származnak, a **Ferenc József** víz kiütően beválk. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

**A Debreceni Vadásztársaság közgyűlése** ma, szombaton délután 6 órákor lesz a városházán.

**— Keresünk** főüzletünk részére, azonnali belépésre, elsörendü képzettségű, komoly és józanéletű keresztény fűszer- és csemege szakmabeli 30—36 éves, magy. állampolgársággal bíró egyént az üzletvezetői állás betöltésére. Óvadék 1500—2000 pengő. Ajánlathoz fénykép és erkölcsi bizonyítvány csatolandó. A szövetkezet kívánságára személyes bemutatkozás ajánlkozó terhére kötelező. Pályázatok a „Hangya” Szövetkezet, Nyiregyháza küldendők.

**— Egy kerékpár kalandos története** Ezen a címen előző számunkban megjelent cikkbe kellemetlen és értelemzavaró sajtóhiba csuszott be, melynek következtében a cikk olyan értelmet kapott, hogy Toka Gyula honvéd pénze lopott volt és azon vette a kerékpárt. He lyesen a szöveg úgy hangzott, hogy Toka pénze nem lopott, hanem fogyni volt. A derék honvédet így a sajtóhiba ördöge hozta kellemetlen helyzetbe, holott, azt az említett cikk további részében közöltük is, jóhi szeműsége kétségben felül áll az egész ügyben és csak könyöröltes szíve sodorta a fatális történetbe.

**— Az Új Nemzedék** este 6 órákor kapható Debrecenben minden újságárusnál.

## Figyelem!

**Olcsó uri- és egyenruha szabóság!**

Ha olcsón és jól akar ruházkodni, ne sajnálja a fáradságot felkeresni

**Reich Márton**

uri- és egyenruha szabót,

hol a legutolsó divat szerint készíttik ruháját hozott szövetből már

22 pengőtől. Készít öblönyöket.

Egyesületek, tisztviselők sportemberek 30 százalékos kedvezményben részesülnek

Piac-u. 58. I em. II. lép. 19. a

Kossuth-u. 7. Fűszer-, gyümölcs, csemege, cukorka és ital szükségleteit Telefon 1694

**PÁLFFYNÁL**

szerezheti be legelőnyösebben, Győződjön meg róla!

Telefon 1694 Kossuth-u. 7.

## A SZENT ISTVÁN HÉT

legtanulságosabb látványossága lesz

az

## Országos Mezőgazdasági Kiállítás

BUDAPESTEN

## a Vigadóban és a Gépcsarnokban

Belépő díj, amely az Országos Kézműipari Tárlat megtekintésére is jogosít, 1 P 50 fillér.

Jegyek kaphatók az összes államvasuti menetjegyirodákban.

**— Elfogták a jószívű mosónő háltalan tolvaját.** Megirtuk, hogy Irzsa Zsuzsanna mosónő, Bethlen-utca 8. szám alatti lakos a napokban szállást adott egy Tóth Juliánna nevű nőnek, aki azt állította, hogy nincs lakása és nem tudja hol tölteni az éjszakát. Tóth Juliánna azután úgy hálálta meg a mosónő jószágát, hogy mikor reggel eltávozott, ellopott tőle 20 pengőt. A rendőrség megindította a nyomozást, amelynek meg is lett az eredménye, amennyiben egyik rendőr a kiadott személyleírás alapján felismerte Tóth Juliánát, őrizetbe vette és bekísérte a rendőrségre. Az eljárás folyik ellene.

**— Nagyon szép gondolat volt a Szent István-heti rendezőbizottság részéről az, hogy a Szent István-heti ünnepségek programjába országos mezőgazdasági kiállítás rendezését állította be. E kiállítás célja egyrészt az, hogy a vidékről felránduló gazdatömegeknek bemutassa a mezőgazdaság terén követendő azon irányelveket, amelyek szerint a földművelésügyi minisztérium a maga többtermelési politikáját meg akarja valósítani. Másrészt célja e kiállításnak az, hogy a város és falu népet e kegyeletes nemzeti ünnepünk alkalmával a legszebb kapcsolattal fűzze össze: bemutatván a város lakosságának azt, hogy a falu gazdáit, miként veszik ki részüket a nagy nemzeti építő munkából. A Mayer János m. kir. földművelésügyi miniszter és Ripka Ferenc székesfővárosi polgármestere fővédnöksége alatt működő rendezőbizottság, élén dr. Steinecker Ferenc és dr. Darvas Ferenc elnökökkel emberfeletti munkát végez, hogy a kiállítás a szép ünnepséghez méltó keretekben valósulhasson meg. A kiállítás a székesfővárosi Vigadó és a városligeti Gépcsarnok helyiségeiben lesz és f. év augusztus 18—27-ig tart. Ugyanekkor lesz a Kézművesipari Tárlat is és a Mezőgazdasági Kiállításnak 1,50 pengős jegyei a Kézművesipari Tárlat megtekintésére is jogosítanak. A jegyek az államvasutak összes menetjegyirodáiban kaphatók.**

**— Hírek a rendőrségről.** Vozsmericskán Hovánesz török szőnyegkereskedő, akinek a Hunyadi-utcán van üzlete, a Simonffy-utcán elvesztette Doxa óráját. — Demjén József-né Közép-utcai lakos nyitva felejtette konyhája ajtaját. A konyhából ismeretlen besurranó tolvaj ellopott két darab 10 pengőt, melyek az asztalon feküdtek. — Neumann Béláné Széchenyi-utcai lakostól a Csapó-utcai piacon ismeretlen tettes ellopta 15 pengőt tartalmazó pénztárcáját.

**— Örült asszony, aki idegen házba akar beköltözni.** Pénteken délelőtt az egyik Csapó-utcai háznál megjelent egy idősebb asszony, aki kijelentette, hogy ő most azonnal beköltözik a házba s azonnal idehozatja a butorait is. A házban történetesen nem volt egy kiadó lakás sem, a házigazda sem tudott róla, hogy bárkinek is lakást adott volna ki. Miután azonban az asszony erőszakoskodni kezdett és mindenáron be akart költözni a házba, rendőrt hívtak, aki az asszonyt felkísérte a rendőrségre. Itt azután kiderült róla, hogy a szerencsétlen elmebeteg, de nem közveszélyes örült, mire el is bocsátották a rendőrségről.

## SZINHÁZ

**A „Kertszinpád” új műsora** zsalított házat jelentett tegnap is. A műsor nívójáról azt jegyezhetjük meg, hogy a közönség maga is ajánlja azoknak, akik még nem látták. Ez a siker legbiztosabb fokmérője. A szereplők közül nem lehet kiemelni egyiket a másik rovására, olyan kiemelkedő. Hermann Mancsi, K. Balogh Böske és Turbók Rózi a legtekélyesebbet nyújtották, nem is beszélve a férfi szereplőkről. A műsor teljesen fehér. Családok is megnézhetik. Fialat lányok is bátran eljöhetnek. Előadás pontosan háromnegyed kilenckor kezdődik, tekintettel a nagy műsorra. Ajánlatos jegyekről előre gondoskodni, délelőtt tizenkettő és egy között és délután öttől végig.

Mozgósínházak közleményei:

## METEORBAN

Szombaton:

Csak 18 éven felülieknek!

## Borzalmas éjszakák

Szívek és idegek fantasztikus játéka 11 felvonásban, Anita Barber és Konrad Veldttel és

## Az asszony ingatag

E kölcsrdrama 7 felvonásban.

Előadások: 7 és 9 órákor.

Péntek—Vasárnap:

**VIGSZINHÁZ**

Világattrakció!

POLA NEGRI művészi alakításával:

**A gyűlölet földje**történet a világháború fergetegéből  
10 felvonásban.Férfi létszerepekben: CLIVE BROOKE  
és EINAR HANSON.

Megelőzők:

**Kutyatragedia és Kikapós  
pillangó boházatok.****URÁNIA**

Nagy Dsungel film!

**India tigrise**érdekfeszítő kalandos történet India  
rejtélyes világában 7 felvonásban.

Megelőzők:

**Üzlet és szerelem**vidám történet 7 palkos felvonásban.  
A főszerepben a bájos  
MADGE BELLAMY.**METEORBAN**

Vasárnap:

**A két horgászbolond**Zoro és Huru burleszkattakciója  
8 felvonásban és**A fekete csillag**

Vadnyugati történet 6 felvonásban.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor

— Nyaralók figyelmébe! Woerl,  
s utikönyvek, valamint Baedeker-  
féle utikalauzok az összes nyaraló  
és furdőhelyekről legújabb kiadás-  
ban kaphatók Csáthy Ferenc egye-  
temi könyvkereskedésében, Piac-u.  
8. Telefon: 2—9).— Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás,  
kárakatok tükrözése, autók, autó-  
busz üvegezése Sípkovits, Szív-utca  
15. sz. Telefon 356.

ad. 3769—1928. éln.

**Felhívás**A magy. kir. Belügyminiszter ur 174.000-  
1928. B. M. szám alatt rendeletet adott ki az  
egyesületekben kártyajátékkal üzött visz-  
szalások megakadályozása tárgyában.  
(Belügyi Közlöny 1928. évi szám.)Felhívom a rendelet kapcsán azon egye-  
sületeket, amelyeknek helyiségében e ren-  
delet szerint kártyajátékot játszani szabál-  
t, tehát azon egyesületeket, melyek kifejezet-  
ten kaszinói, klubbszerű működés kifejtése  
céljából alakultak vagy pedig az alapsza-  
bályokban kitűzött célok érdekében a  
klubbszerű működés is szükséges, hogy  
alapszabályaikat, amennyiben a kártyajáték  
nem tiltatik, folyó évi december hó 31-ig e  
rendeletnek megfelelően módosítsák s ez-  
irányu határozataikat az időpontig a m. kir.  
Belügyminiszter urhoz leendő felterjesztés  
céljából hozzám adják be.

Debrecen, 1928 augusztus 8.

Polgármester.

**TÖZSDE****A pengő Zürichben 90.56**Budapest 90.56, Berlin 123.84, Newyork  
519.47 és fél, London 25.22, Páris 20.30, Mi-  
lano 27.17, Prága 15.39 és egynegyed, Bel-  
grad 9.1275, Szófia 3.75, Bukarest 3.16, Var-  
só 58.20, Bécs 73.29, Amszterdam 208.40.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.95—28.10, száz belga  
79.70—80, száz cseh korona 16.96—17.04, száz  
cán korona 152.85—153.45, száz dinár 10.02—  
10.08, száz dollár 570.30—572.30, száz fran-  
cia frank 22.60—22.80, száz hollandi forint  
229.75—230.75, száz lengyel zloty 64.15—  
64.15, száz lei 3.46—3.51, száz líra 29.95—  
30.20, száz német márka 136.50—137, száz  
norvég korona 153—153.60, száz osztrák schil-  
ling 80.85—81.20, száz spanyol peseta 97.75—  
96.35, száz svájci frank 110.35—110.75, száz  
svéd korona 153.20—153.80 pengő. — A ne-  
mesfémpiacon a magánforgalomban a husz-  
koronás aranyat 23.30—23.40, az ezüst egy-  
koronást 0.42—0.44, a forintot 1.12—1.16, az  
ötkoronást 2.10—2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatözsde.

A készáru piacon a nagyobb fajlsúlyú áru  
iránt élénk a kereslet s az ilyen áruért a na-  
pijegyzéseknél drágább árakat fizettek. A  
tözsdei előjele a tiszavidéki búzát 27.45—  
28.15, a felsőiszjai búzát 27.35—28.05, az  
egyéb származású búzát 27.10—28 pengővel  
jegyezték fajlsúly szerint.

A rezs ár 24.70—24.90 pengő.

A liszt- és őrlémpiacon csak a takar-

mányliszt drágult, tekintettel arra, hogy ez  
iránt a cikk iránt a kereslet egyre nagyobb  
mennyiségben olt.A terménycikk piacán a forgalom jelen-  
tőkélen. A takarmányárpat 26.75—27.50, az  
u zabot 26—26.50, a tengerit 32.50—32.70  
pengővel jegyzik. A magpiacon a napraforgó-  
magért állomásról 24.50, a lóheremagért ál-  
lomásról 175 pengőt fizetnek.

Állatvásár.

A marha vásárra felhajtottak darabot.  
Eladatan maradt 64 darab. Árak: Bika ma-  
sára 114—102, 114 60, bika tarka 114—  
120, kivételesen 128, 114 100—108, 114 80—  
98, ökör magyar 114—120, kivételesen 130,  
114 70—102, 114 56—72, ökör tarka 114—  
120, kivételesen 128, 114 80—102, 114 64—78,  
telén magyar 114—108, 114 70—102, te-  
lén tarka 114—106, kivételesen 122, 114 78  
—96, 114 54—76, bivaly magyar 72, növe-  
dékmarha 60—110, kiesontoznivaló 36—54 fil-  
lér különként. — A sertésvásárra felhajtottak  
143 darabot. Eladatan maradt 14 darab. Az  
előnyzat élénk volt. Árak: Zsirterítés öreg 114  
172—176, 114 156—164, fiatal nehéz 180—184,  
kivételesen 186, közép 174—178, könnyű 140  
—156, szedett közép 166—170, urasági angol  
166—170, szedett angol 152—158, szalonnás  
felsértés 208—214, hus 220—244, szalonna  
nagyban 186—190, zsír 204—208 pengő kilo-  
grammonként.**Özv. vitéz Komoródi (Hempel Jenőné)  
épületüvegezési és képerkeztető vállalat  
Debrecen, Péterfia 37. Telefon 11—54.****Egyszer fizet 30 fillért**

és ezért az összegért tíz szavas

**Apróhirdetését  
HÁROM REGGELI LAP**

a HAJDUFÖLD,

DEBRECENI UJSÁG és a

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

**egyidőben közli.**

Hirdetés feladás a kiadóhivatalban:

**József kir. herceg-utca 16. sz.****Bikszádi gyógyforrásvíz****gyomor-fájás, nehéz emésztés,  
gyomorégés ellen a legjobb.**Majdnem **ingyen étkezhet,** mert4 fogásos ebéd csupán 80 fillér, vacsora 60 fillér. **Csapó-utca 19.**  
(Udvarban közvetlen balra.) Bejárat a Csokonai-színház mögött is,  
a gyermek játszótérrel szemben. Ebéddő 12—2-ig, vacsora 6—9-ig.  
**G y ö n y ö r ü k e r t h e l y i s é g.**

Izlelje meg a

**gróf Desewffy-féle**

uradalom kiváló minőségű

**tokaji borait****Szent Anna-utca 5. szám alatt.****A jóhírnevű Petrik Károly üzlete mellett. Telefon: 8—96.**

18760—928. VI.

**Hirdetmény**Az egyenruházott városi alkalmazottak  
1928. évi téli egyenruházati felszerelésének,  
cipő és csizmaszükségletének, valamint a  
tüztőlóság sisakszükségletének szállítására  
a Városi Tanács írásbeli zárt versenytár-  
gyalást hirdet.A „szállítási feltételek” és az ajánlati  
ürlapok a tanácsi VI-ik közigazgatási ren-  
dészeti ügyosztályánál (Városháza, magas  
földszint 13. sz. szoba) a hivatalos órák  
alatt megtekinthetők, illetve a megállapí-  
tott áron megszerezhetők.Ugyanott a szállításra vonatkozólag rész-  
letes felvilágosítás is nyerhető.Az írásbeli zárt ajánlatokat 1928. aug. hó  
31-én, pénteken délelőtt 11 óráig lehet a  
tanácsi VI-ik közigazgatási rendészeti ügy-  
osztályánál (Városháza, magas földszint 13.  
sz. szoba) beadni.

Debrecen, 1928 augusztus 6.

A VÁROSI TANÁCS.

**Olcsó, jó és tartós KALAPOT csak  
M. Nagy Mihálynál  
vehet. Színházi átjáró.**

A debreceni kir. bíróság mint tkvi hatóság.

8868/1928. tk. sz.

**Árverési hirdetmény kivonat**Özv. Tar Istvánné végrehajthatónak Bardó  
Jánosné sz. Sándor Eszter h.-sámsoni lakos-  
végrehajtást szenvedő ellen indított végre-  
hajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehaj-  
tási árverést 61 P 90 f. tökélyvetelés és jár-  
uléka behajtása végett a debreceni kir. já-  
rásbíróóság területén levő H.-Sámson köz-  
ségben fekvő s a hajdusámsoni 74. sz. tkvi  
betétben A I. 1—2. sor 347 és 348 hrsz. a  
foglal: 123. sz. ház, udvar és szántóból a  
Bardó Jánosné sz. Sándor Eszter nevének álló  
felelőrség illetőségre 400 P kikiáltási árban, —  
a hajdusámsoni 359. sz. betétben A + 1. sor,  
116. hrsz. a. foglal 1017 négyszögöl területű  
rétre a Beltelekben 960 P kikiáltási árban el-  
rendelte.Az árverést 1928. évi augusztus hó 27.  
napján d. e. 9 órakor H.-Sámson községvár-  
nál fogják megtartani.Az árverés alá kerülő ingatlanok a 74. sz.  
betétben foglalt ingatlan a kikiáltási ár felté-  
nél, a 359. sz. betétben foglalt pedig a ki-  
kialtási ár kétharmadánál alacsonyabb áron  
nem adható el.Az árverési szándékozók kötelesek bán-  
atpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénz-  
ben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42 §-ában meg-  
határozott árfolyammal számított óvadék-  
képes értékpapírossal a kiküldöttnek le-  
terni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói  
letétbe helyezésétől kiállított letéti elismer-  
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési  
feltételeket aláírni.Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma-  
gasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki  
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár  
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az  
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegye-  
szíteni.

Debrecen, 1928. évi május hó 2. napján.

Kócs sk. kir. íb. alelnök.

A kiadmány hitelűl.

Olvashatatlan.

kiadó.

**Ólmo-  
vesz**

lapunk kiadóhivatala

József kir. herceg-u. 16.

**Hirdessen a Hajdúföldben**

**SIRKÖVEK**  
mindeu minőségben s kivitelben legolcsóbban beszerezhetők  
**Hunyadi-u. 14.**  
Temetői munkákat olcsón vállalunk. Terveket s rajzokat díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.



## Padlólakk

magas fényű legszebb színekben, legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

**Stern festéküzletében**  
Piac utca 10. (Bikával szemben.)

## Meghívó!

Magán vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával

## Budapestben

a legkellemesebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

**Grand Hotel Park**  
**Nagyszállóda. Budapest,**  
**VIII. Baross-tér 10. szám**  
mert

20 százalékos engedményt kap, mint ezen lap előfizetője olcsó szobárainkból,

10 százalékos engedményt kap, olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házikonyha!)

5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjöhetsz egy perc alatt a pályaudvarról.  
**Nálunk otthon érzi magát!**  
Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családi jelleg

**Saját érdeke**  
ezen előnyök folytán, hogy okvetlen nálunk szálljon meg. — Előzetes szobarendelés ajánlatos!

Mosott

## rongyot

vesz a kiadóhivatal

József kir. herceg-utca 16. sz.

**Asztalos Hubert Béla**  
Csapó-utca 78. szám.

Ifj. Paczelt János kertészete  
Károly Ferenc József-ut 6. szám.

Fűszerszükségletét  
Hajduböszörményben Ifj. Fábán István  
üzletében szerezze be. Telefon 14.

Váczy Andor terménykereskedő  
Nádudvar.

Farkas Mihály vendéglője  
Borz utca 28. sz.

**Sirkő-**raktár és kőfaragó üzlet  
Debrecen, Piac-u. 58.  
**KEGYES FERENC.**

**Virágüzlet Piac-u. 14. sz.**  
Tulajdonos: Farkas Gyula Fiai  
Kertészet: Dlőszegi-ut 188.

Előzékeny kiszolgálásban részeül  
**FÜVESSY LÁSZLÓ** Hadházi-ut. 2 alatti  
Fodrász üzletében.

**Üveges** Varga István  
Sas-u. 4. szám.

Hajduszoboszlón  
a legmagasabb áron  
vásárol  
Lovass Károly terménykereskedő.

Miasztalos munkák legszebbek  
**Bessenyei Gyulánál**  
Debrecen, Kölcsey-utca 3. szám.

**Fodrász** Horváth Jenő  
Arany Bika.

**Vankó Adrás** miasztalos  
Vigkedvő Mihály-utca 18. szám.

**D. brezeni István órás**  
Péterfia utca 8. sz.

**Dálibát** ültessen a kertjébe!  
Török Tibor kertészte,  
SIMONYI-UT 9. SZÁM.

**Friss felvágottak Nagy Endre**  
Szinházi bodegájában  
Debrecen, Batthyányi-u. 1. szám.

**Akác gleditsia** jegenyenyárfa, nyulszapukamag kapható a 30 éve alapított Dobos faiskolában Kemecsen.

**Ramlinger hölgyfodrász**  
Szent Anna-utca 10. Városi bérház.  
Telefon 15-37. Tartós villanyöndölés

**PALOTAY LAJOS** vegytisztító  
telepe Honvéd-u. 9/j Üzletei: Kálvin-tér 5. Batthyányi-u. 26. és Hunyadi-u. 5.

**Derecskén** ha jár, keresse fel  
**Konc József Risbika** vendéglőjét.

**BIRINYI** szobafestő  
Timár-utca 22. szám.  
Telefonszám: 991.

**Horváth József** rostás  
Hajduböszörmény, Árpád-u. 2461

**Jó bort** H.-böszörményben  
Vakony Lajos vendéglőjében talál.

**Szőnyegház** Kossuth-u. 9. sz.  
Horn és Erdélyi

**Jó bort** literje 1 pengő 30 fill.  
Csapó-utca 27. szám.  
udvarban Szathmárynál.

**Legjobb** szórakozóhely a Bocskai-téri Meteor-mozi.  
Tulajdonos: Csomor Gyula.

Tiszta és előzékeny kiszolgálást olcsón  
talál  
**Fekete Jenő** fodrásznál  
Salétrom-utca 24. szám.

# Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,  
**Fő-utca 17. sz. (Bika-szálló mellett sarkon)**

**Kerítésfonatok és tuskés húzalok, ekék, eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, villák, gereblyék és mindenféle vasárak olcsón kaphatók**



**Mezőgazdasági Magyar Panto Művek Rt.**  
petroleum, benzín és gázolaj, valamint amerikai traktorolajok legolcsóbb beszerzési forrása  
debreceni kirendeltségénél  
**Ferenc József-ut 42. a.**  
Telefon: 7-77. szám.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg:

a **HAJDUFOLD**-ben  
a **DEBRECENI UJSÁG**-ban és a  
a **DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG**-ban.

Valamely betűvel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

## LAKÁS

**A Malvin-** és Kemény-utca sarkán egyrendbeli lakás és egy üzlethelyiség 350 négyszögöl kerttel eladó vagy kiadó. Értekezni Miklós-utca 33. 3540

**Fancsikán** 15 holdas tanyásbirtok 2000 pengővel megvehető, esetleg házzal elcserélhető. Cim Mandelnél, József kir. herceg-utca 44. 1160

**Szabadkonyhás** lakást keres magános urinó. Ajánlatokat árjelöléssel „Tiszta szoba” jellegre a Hajdúföld kiadóba. 1162

**Keresek** kettőszobás, konyha-használatos különbejárattal butorozott lakást. Telefon 972. 1166

**Szentanna** 54. ház eladó. Értekezhetni ott, vagy Baranyai utbiztos, Kaba. 1165

**Kiadó** (üres) háromszobás, iroda, műhely Csapó-utca 19. Összkomfortos hatszobás (osztatható) Komlósi ut 16. 5473

**Utcai** különbejárattal, egymásba nyíló 1-2 butorozott szoba, esetleg ellátással azonnal kiadó. Rákóczi 24/B. 5468

**Eladó** 8 hold föld az Acsádi ut mellett. Értekezni lehet Maróthy György utca 28. 5464

**Kiadó** 1 szoba, konyha, speiz, 2 dísznótartással. Lengyeltelep, Monostorpályi ut. hizlalóval szemben, — Kardos László. 5447

**Széchenyi uccan** kiadó két utcai szoba e'öszobával, kapu alatti külön bejárattal, telefonnal, irodáuk, orvosi rendelőnek kiválóan alkalmas. Cim a kiadóban. 3544

**Széchenyi ucca** 14. butorozott szoba kiadó augusztus 15 re 3549

**Intelligens** nőnek olcsón adok butorozott szobát. Választ: „Nem leszek egyedül” 3541

**Püspöki palotában** szoba kiadó fűtött szoba használattal. Érdelkődni: Nagy ház-mesternél, III. k. kapu. 5434

**Hajduszoboszlón** berendezett péküzlet és egy fűszerüzlet-helyiség főtéren azonnali beköltözésre kiadó. Kuthy Imre, Kosuth-utca 236. szám. 5477

**Kiadó** két szoba, konyha kerestépiületben, Piac-utca 81. alatt. 3517

**Üzlethelyiség** a Kereskedelmi és Iparkamara székházában azonnal kiadó. Értekezni 8 órától fél 2-ig. 5455

**Bolthelyiség** kiadó Széchenyi u. 3. Értekezés Szilágyinál Széchenyi I. 3504

**Sarok** üzlethelyiség a Piac-utcan átadó. Cim a kiadóban. 3507

**Lakásnak** bérbeadását díjtalanul közvetíti a Máté ingatlaniroda. Piac-utca 30. 3457

**Kiadó** üzletek és egy műhelyhelyiség Árpád-tér 26. Hadházi-ut 2 5427

**Raktár** szép nagy azonnal kiadó. Rákóczi-utca 12. szám. 2426

**Különbejárattal** kétágyas, tágas, tiszta, szépen butorozott szoba kiadó. Szentanna-utca 29. 5434

**Péterfia-u. 78.**  
szám alatt 4 szobás lakás azonnal kiadó. Felvilágosítást ad: Batthyány-u. 14. sz. ügyvédi iroda 2067

**Egy**  
üzlethelyiség olcsón kiadó. Vendég-utca 5. szám. 454

**Utcai**  
két szoba, előszoba konyha a Péterfia-utcán bérbeadó. Értekezni 2-3 óra között Cim a kiadó. 3440

**Üzlethelyiség**  
Hunyadi utca 13. sz. alatt a kiadóban 3438

**Két**  
elegáns butorozott utcai szoba egy vagy két ur r-észére főutcai centrumban aug. 15-re kiadó. Cim a kiadóban. 3382

**Üzlethelyiség**  
teljesen modern, Csapó-utca 41., Rákóczi-utcaival szemben kiadó. 3447

## KERESLET

**Ügyes,**  
jó családból való tanuló lány felvétetnek „Hella” kalap-szalomban, Csapó 23. 3542

**Cipészsegédek**  
raktári al munkára felvétetnek Nagy Lajos cipésznél, Hajduhadház, Hunyadi-utca 4. 3547

**Mérlegképes**  
könyvelőt, ki egyben német-magyar levelező is, felvesz helyi vállalat. Ajánlatokat „Fiatalkor” című munkáerő” jelígre. 3539

**Munkás**  
fiatalember szikvizgyárba azonnal felvétetik. Csokonai-utca 31. 1161

**Egyetemi**  
hallgató női család-nál teljes ellátásért egy középiskolai tanuló tanítását elvállalja. Levélbeli megkeresések „Gellér Karola tanító Hajdunánás” címre kérek. 1164

**Iskolás**  
gyermeket teljes ellátásra felvesszünk. — Török Bálint-utca 30. 1169

**Kifutó**  
leány azonnal felvétetik. Divatruház, Csapó-utca 26. sz. 5476

**Gyakorlott**  
jó munkás kézilány a Schaitl kalap-szalomban felvétetik. Piac-utca 30. 5467

**Üvegajtót**  
70 cm. szélest megvételre keresek. Jelentkezni Lengyel, Csapó-utca 47. 5466

**Gyakorlott**  
kézilányt felvesz Kósa, Kossuth-utca 3. 5462

**Jó családból**  
való fiú tanuló felvétetik fizetéssel Weinberger László vízvezetés és központi fűtési szerelőmesternél, Széchenyi-utca 1. 3449

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval. nyomdájában Debrecen, József kir. h. u. 16. Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval

**Gépen hímzők**  
jelentkezzenek munkára Szilágyinál, Széchenyi-utca 1. 3505

**Tejet**  
veszek, 25-40 liter naponta. Klór pék, Gázgyár-utca 4. 3497

**Azonnalra**  
cséplést keresek 8-as Magyar Állami gépmere. Boesky-tér 7. 5456

**Középiskolai**  
tanulóleányt ellátásra felvesz urinő, Hatvan-utca 1., II. emelet 32. 2149

**Ügyes**  
rikkancsokat és újsághordókat felvesz Grünhut, Varga-utca 27. Jelentkezni lehet naponta délelőtt 9-19 között. 3452

**Veszek**  
zálogcédlákat többféle ingóságokat és eladok. Széchenyi-utca 8. Szentpéteri. 456

**Bécsben tanuló**  
középiskolás fiú vagy leány teljes ellátást kaphat magyarul beszélő családnál. Megkeresést „Kellemes otthon” címre a kiadóba kérek. 3426

**Gerendákat,**  
ajtókat, ablakokat, házelbontásból maradt deszkákat keresek megvételre. Cimeket a kiadóban kérem leadni. 1117

**Asztalos-**  
tanuló felvétetik. Vangor asztalos, Csapó-utca 9. 2091

**Nagyobb**  
kifutó leányok és fiúk fél napi munkára felvétetnek. Piac-utca 49., a kiadóhivatalban.

**Október**  
1-re keresek egy-két szobás modernebb lakást, lehetőleg olcsó lakbérrel. „Csendes lakó” jelígre levelet a Hajdúföld kiadóhivatalában átveszem. 2130

**Sütőtanulónak**  
jó családból való fiút felveszek. Brummer-sütőde Széchenyi u. 49. 3338

**Tanoncot**  
felvesz Zelinger Ede festővállalata Darabos ucca 16. 3343

**Jó**  
családból való, 4 középiskolát végzett fiú tanuló felvétetik. Mayer Divatruház. 2123

**Jó családból**  
való izr. leányaimat 13, 14 és 17 évesek, olyan jobb izr. családhoz adnám, hol családtagnak tekintenek. Cim a kiadóban. 3407

**Rokkant**  
és nyugdíjas embereket és asszonyokat reggeli órákra fixizetés és jutalékra azonnali belépésre — keresünk. Cim a kiadóban. 3446

## AJÁNLAT

**Francia**  
lecke és társalgási — órákat adok olcsón. Erzsébet-u. 11 3494

**Perfekt**  
gépirónó éves bizonyítványokkal ajánlkozok. „Pestről jöttem” jelígre a kiadóba. 3550

**Paplant**  
varrni házhoz megyek. (Paplan) jelígre kiadóba kérem. leadwni. 5471

**Mányi**  
hölgyfodrász Király utca 2. Ondolálás, — manikűr, kenázás, minden árnyalatban. Olcsó áron. 3551

**Nyakkendőit**  
olcsó gyári áron csak a Nyakkendőüzemben szerezhetheti be. — Piac-u. 79. 3543

**József kir.**  
herceg-utcán jövedelmező bérház átadó. Dezső, Kossuth-utca 16. 5481

**Szilva 20,**  
mézes körtet 30. Pergament körte 50. Poroszlay ut 53. 1168

**Kipróbált**  
angytejű fejstehe- nek kaphatók kedvező fizetési feltételek mellett Gyugyori tanyán, miképerési uton. 3038

**Figyelem!**  
Megérkezett a békebeli I. oszt. kétszer mosott osztrói kovács köszén. Kapható Jakobovits szénraktárban, Piac utca 47. Telefon: 604. 1002

**Olcsó árak!**  
Egyszerű ruha facon 8.— Diszesebb plissé aljál 12-től 14.— P-ig Gyöződjön meg kifogástalan munkámról, Nagy Rózi, József kir. herceg-utca 11. 2012

**Bor!**  
Ismert minőségű zamatos házibor literenként kapható Poroszlay-ut 53. 2098

**Nyári szünet**  
alatt olcsó magán- esetleg csoportórát vállal elismerten jó hírnevű zongoratanárnő. Nyári hónapok alatt kívánságra magyar nótákat is tanít. Cim a kiadóban 2009

**Elsőrendű**  
házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fillérről kapható úgy kihordásra, mint bent étkezésre. Csapó-utca 19. szám. (Knoll-ház). Udvaron közvetlen balra. 2011

**Gépirási**  
munkát, (könyvek — jegyzetek, stb. leírását) vállalok. Cim a Hajdúföld kiadó 2133

**Padlólakkok**  
nagy választékban, olcsó árban kaphatók. Klein festéküzlet, Arany János 10. Telefon 13-46. 3501

**Sirköyek**  
müköböl olcsón kaphatók a Debreceni Mükögyárnál, Fűrdő-utca 2. 303

**FILE, HIMZÉS,**  
kelim, montirozás, festés, függöny összeállítás jutányosan készül Csapó-utca 4. sz. (mellékletcső). — Vidéki megrendelést eladok. 2007

**Gyors,**  
gépirónó ajánlkozok. Telefon 497. 3435

**Államosított**  
svájcer bikához tehenet vállalok. Diószegi ut, Polgári tanya 5389

**Női kalap**  
a „Buby” női kalap-szalomban, szép csinos már 4 pengőtől. Átalakítás 2 pengőtől. Csapó-utca 65., Kis-

**Fajborok**  
sajttermés 80-180-ig literenként is hordótételnél engedmény — Arany János-u. 30. Rázsó Gyula-u. 2. sz. 2038

**Szabni,**  
varrni tanítok, ugyanott tanuló lányok felvétetnek. Nyomatató-u. 2. 5431

## ELADÁS

**Eladó**  
1 darab 1 ló után való jökarban levő könnyű stráfszekér szekrényvel együtt. Pék-, jeges- vagy szódáskocsina kiválóan alkalmas. Keresztesi-utca 30., Bihari-telep. 3537

**Eladó**  
egy hold fekete föld Wolaffka-telepen, — mely építkezésre, kertészetre alkalmas. Bövebbet Kandia 19. 5446

**Százhuszonöt**  
holdas tanyásbirtok városhoz nyolc kilométerre, fekete homok, eladó. Dezső, Kossuth-utca 16. 5478

**Eladó**  
(buzáért is pesti áron) összkomfortos hat-szobás (osztható) villakastély. Komlósi ut 16. (parcellázható). 5474

**Vadászgyevert**  
16-os Belga és egyéb felszerelés eladó. — Nagy, Péterfia 74. sz. 5475

**Bélyeggyűjtők**  
figyelmét felhívom, miszerint bélyeggyűjtésememet eladóvá tettem. Régi magyar osztrák bélyegyek. Tábori postai és sok különlegesség, továbbá alkalmi emlék és reklámbélyegyek nagy tömege eladó. Váray-nál, Burgondia-utca 13. 5479

**Négyszobás**  
modern lakás beköltözéssel, még négyszobás lakású Rákóczi elejéni ház eladó. Dezső, Kossuth-utca 16. 5889

**Jó karban**  
levő hálószoba berendezés olcsón eladó. Erzsébet-utca 28. 3546

**Kitűnő**  
őbor eladó Álmosdon, Dobsa Sándornál, cca 70 hektoliter. 3552

**Cégtáblák**  
eladók. Német ajku nevelő nő ajánlkozok Klein cselédintézetben, Csapó-utca 3545

**Őbor**  
kb. 10 hektoliter eladó. Péterfia-utca 19. sz. 1161

**Családi ház**  
Nyomatató-utcán négyszobás utcai lakással, árnyas udvarral eladó. Dezső, Kossuth-utca 16. 5479

**Uj**  
cégtábla erős lemezből, 3 méter hosszú, 80 cm. széles eladó. Bethlen-u. 15. 3538

**Házörző**  
kutya him, hamis, gazdálkodóknak eladó Tócskert, Acél-utca 17. 3548

**Háromszobás**  
urilakás közeli kert-ségben, gyümölcsös-sel, szőlővel azonnal beköltözéssel kilencezer-kettőszáz pengőért eladó. Máté ingatlan-iroda Piac u. 30. 3558

**Azonnal elfoglalható**  
3 szobás és külön 1 szoba, konyhás lakás Andrássy ut 12. villában. Értekezni tulajdonosnál, Rákóczi-u. 35. 3500

**Ablakok**  
használtak eladók. Széchenyi 3. 3503

**Jó ládák**  
buzára, lisztre alkalmas, paradicsomos üvegek eladók. Péterfia 56. 3491

**Elsőrendű**  
szép keményfa és festett háló kapható. Szekeres, Boesky-tér 4. szám. 3498

**Eladó**  
Vámospercs és Ujléta közt 101 katasztrális hold elsőrendű tanyás birtok, 6 hold termő szőlővel. Rákóczi-utca 57. 5428

**Eladó**  
Nyilastelep, Malvin u. 14. számú ház hely — Értekezni lehet a 11. szám alatt a tulajdonosnál. 2137

**Gomblyuk**  
varrógép jutányosan eladó Széchenyi-utca 15, földszint 2140

**Eladó**  
ebédlő és hálószoba butorok Kut-u. 10. sz. Vojta műasztalosnál. 2135

**Eladó**  
őcska téglá, ajtó, ablak és mindennemű faanyag. Hatvan-u. 6. sz. 3406

**ELADÓ**  
30-35 lapméter, alig használt hajó deszka. különböző méretű fen-yőfa gerenda József kir. h.-u. 16. 3406

**Gyázkocsik**  
olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Közvetítő díjazok. Fehér Szent Anna 29. 2159

**Szép**  
uj villa adómentes eladó, azonnal beköltözhető, Széchenyi ut 26. szám. 5448

**Kirakat**  
ajtóval, redőnnel eladó. Csapó ucca 41. 3449

**Eladó ház**  
Emerik-telep Arnold-utca 12. szám 2 szoba, előszoba, konyha, speiz, szép nagy udvar, közvetlen Nyilas-telepi megállóval. Ára 11 ezer pengő. 5430

**Egy**  
használt szalon eladó Lspotály-utca 13. sz. 2124

**Ászokgerenda**  
és gramofon lemezek eladók. Cim a kiadóban. 2129

**Értékes**  
bélyeggyűjtemény nagyon olcsón eladó Péterfia-u. 52. 2128

**Eladó**  
Károly Ferenc József ut 50. alatt ház, szőlő, 1430-ól terület. Megbeszélés Arany János utca 3., keresztépület. 2121

**Rövid zongora**  
eladó. Kandia ucca 6. 2136

**Hegedű**  
1917-ben készült Tancser-féle eladó. Széchenyi u. 52. szabóüzlet. 5436

**Eladó**  
Hatvan uccai kert Diófa ucca 15. számu 3 szobás ház 680 négy szögöl gyümölcsös-sel. Értekezni Hatvan u. 17. Sárközynél.

**Négyszobás**  
fürdőszobás (felszerelve) családi ház város belterületén tizennégy — pengőért eladó. — Máté ingatlaniroda, Piac u. 30. 3458

**Két**  
ruhaszekrény, buza-láda, előszobaablakok, vaskeretes ágy-rugany, nagy vízhatlan ponyva, gázresző petromlámpa, káposzta gyalu, szeneskannák, megvasalt ládák, kilenc miliméteres flóbert és egyéb apróságok eladók. — Cim a kiadó. 2056

**Leánycserkészkalap**  
jóminőségű olcsón eladó. Cim József kir. herceg-utca 16. 2029

## VEGYES

**Figyelem!**  
Va-utasok és waggongyáristák a csepes igaz-lványba 3 fénykép 2 pengő Takács fényképésznél, a Nagytemplom mellett. 116

**Lisztüzletemet**  
Hatvan-u. 28. alá át-helyeztem Szives párt fogást kér Schwartz Mór. 3352

**Egy**  
budapesti feloszló cipőüzlet árúját megvettem, melyet t. ve-vőimnek aug. 10-től olcsón árúsztok. Cipő-raktár Széchenyi u. 44. sz. 3492

**Azon**  
fehérruhás ur, ki a nyolcadikán egy bar-na férfi és két pár cipőt vásárolt, neki — visszajáró 6 pengőt itt felejtette, kérem át venni sziveskedjék — Cipőraktár Széchenyi utca 44. 3493

**Frisch Adolf**  
cimfestő műhelyét — Csapó utca 14. sz alá helyezte át. Ugyanott tanuló felvétetik. 2037